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Protokół nr XXXVII/2018 

sesji Rady Miejskiej w Lipianach, 

która odbyła się dnia 29 maja 2018 r. 

w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Lipianach. 

 

ROA-R.0002.4.2018  

 

Godz. 16 00 

 

Punkt 1  

  

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum – Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach 

Artur Lipski otworzył obrady XXXVII sesji Rady Miejskiej, witając radnych, Burmistrza 

Lipian Krzysztofa Boguszewskiego, Sekretarz Gminy Barbarę Krakowską-Petruk, Skarbnik 

Gminy Katarzynę Walerowską, wszystkich przybyłych na obrady sesji Rady Miejskiej            

w Lipianach oraz radiosłuchaczy Radia Plus Lipiany.   

 

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, 

na ustawowy stan 15 radnych. Nieobecna jest radna Teresa Klimkiewicz. W związku                   

z powyższym przewodniczący stwierdził, że obrady są prawomocne.  

 

Burmistrz Lipian oraz Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach wręczyli wyróżnienie 

panu Krystianowi Duszy, za działalność na rzecz lokalnej społeczności.  

 

Punkt 2 

 

Zgłaszanie zmian do porządku obrad - punkt prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, 

który zapytał, czy są zmiany do porządku obrad  XXXVII sesji Rady Miejskiej (druk nr 1). 

 

Porządek obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Lipianach, która odbędzie się  

29 maja 2018 r. (wtorek) o godz. 1600 w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury                    

w Lipianach.  

 

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 

2. Zgłaszanie zmian do porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVI sesji Rady Miejskiej w Lipianach. 

4. Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego. 

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Zapytania sołtysów. 

7. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Lipiany z organizacjami 

pozarządowymi za rok 2017. 

8. Ocena zasobów pomocy społecznej.  

9. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Lipiany. 
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10. Informacja dotycząca stanu przygotowań do sezonu letniego terenów rekreacyjno-

wypoczynkowych na terenie Gminy Lipiany. 

11. Informacja nt. „Problemy sołectw, podejmowane działania, propozycje ich 

rozwiązania, w tym bieżąca realizacja funduszu sołeckiego”.  

12. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie  zmian budżetu i w budżecie Gminy 

Lipiany na 2018 rok  (Proj. Nr 271). 

13. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie nadania nazwy urzędowej ronda              

w Lipianach (Proj. Nr 272). 

14. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lipian 

(Proj. Nr 273). 

15. Podjecie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipiany dla Stowarzyszenia „Dobre 

Przedszkole” (Proj. Nr 274).      

16. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lipianach za rok 2017 

(Proj. Nr 275). 

17. Podjecie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do 

realizacji projektu „Nowoczesny OPS Lipiany” (Proj. Nr 276).      

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów. 

19. Wolne wnioski.  

20. Zamknięcie obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Lipianach.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach – zapytał czy burmistrz lub radni mają 

propozycję zmian do porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń poddał pod glosowanie 

zaproponowany porządek obrad.  

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła porządek obrad XXXVII sesji             

(druk Nr1).  

 

Punkt 3 

 

Przyjęcie protokołu z XXXVI sesji Rady Miejskiej w Lipianach – punkt poprowadził 

Przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, czy radni zgłaszają uwagi do 

przedstawionego projektu protokołu. Wobec braku uwag poddał przedmiotowy protokół pod 

głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku  

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła protokół z obrad XXXVI sesji Rady 

Miejskiej w Lipianach. 
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Punkt 4 

 

Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego (druk nr 2) - punkt 

poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o zabranie głosu Burmistrza 

Lipian.  

Burmistrz Lipian – odczytała sprawozdanie międzysesyjne za okres od dnia  27 marca     

2018 r. do dnia 29 maja 2018 r. (druk nr 2). 

 

Wicestarosta Bartłomiej Królikowski – poinformował o bardzo złej sytuacji na drogach 

powiatowych po dużej ilości wody w miesiącach jesiennych i zimowych. Pojawia się bardzo 

dużo ubytków na drogach, przez co roboty planowe na drogach są też opóźnione.  

Pojawia się problem z rynkiem prac budowlanych i drogowych. Ciężko jest o wykonanie 

przetargu w ramach kosztorysu inwestorskiego, co sprawia że część inwestycji jest zagrożona.  

Złożony został wniosek do Wojewody o dofinansowanie przebudowy ul. Wodnej                   

w Lipianach.  

 

Punkt 5 

 

Interpelacje i zapytania radnych – punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, 

który poprosił o zadawanie pytań.  

 

Wiceprzewodniczący Piotr Rębacz – zapytał, do kogo należą grunty obecnie zajęte na 

ogródki działkowe przy drodze powiatowej w kierunku Lipian oraz o informację, czy 

właściciele gruntów mogą przekształcić je pod budowę domków jednorodzinnych. Poprosił 

również o informację, czy grunty te są objęte planem zagospodarowania przestrzennego lub 

planuje się sporządzenie takiego planu. 

Radny zapytał, czy właściciele ogródków są zmuszeni do ponoszenia opłat za odprowadzanie 

ścieków, mimo że wykorzystują wodę tylko do podlewania ogródków. Czy jest możliwość 

zainstalowania osobnego wodomierza przy ogródkach działkowych lub przydomowych, które 

będą mierzyły liczbę zużytej wody bez ścieków.  

 

Radny Dariusz Chrobrowski – w kwestii uzyskania dofinansowania do modernizacji 

oczyszczalni ścieków w kwocie 3,5 mln zł, radny zapytał jaki jest to procent całkowitych 

kosztów tej inwestycji.  

Drugie pytanie dotyczy informacji o wydaniu zezwolenia dla firmy toi-toi na prowadzenie 

opróżniania zbiorników bezodpływowych. Czy dotyczy to wywozu ze Skrzynki i Połczyna.  

(Poza mikrofonem Burmistrz poinformował, że jest to tylko zgoda na prowadzenie 

działalności na terenie gminy). 

Radny poinformował, że kolejne pytanie skierowane jest do pani Kierownik OPS, w jakiej 

wysokości w gminie jest zwrot świadczeń niezasadnie pobranych w ramach świadczenie 

Rodzina 500+ i czy są problemy ze ściąganiem tych należności.  

Zapytał również jakie są działania dotyczące rekultywacji byłego wysypiska.  
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Radna Danuta Gołębiowska – poinformowała, że chce podziękować za remont drogi            

w Jedlicach Nr 154. Poprosiła jednocześnie o wycięcie traw na poboczu.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że ma następujące 

tematy do poruszenia: 

1) Zapytał jaki jest harmonogram inwestycji związanej z modernizacją oczyszczalni 

ścieków i jaki jest zakres tej inwestycji, czyli co zostanie wykonane za środki 

otrzymane z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Zapytał też w jakich 

latach ta inwestycja zostanie przeprowadzona.  

2) Druga sprawa to informacja w sprawozdaniu międzysesyjnym, że wydano decyzję 

nakazującą usunięcie odpadów z miejsc nieprzeznaczonych do ich składowania firmie 

EKOSAD. Radny zapytał, czy została ustalona liczba odpadów jakie ta firma 

nielegalnie składowała i ma usunąć. Zapytał również, czy w tej decyzji są również 

odpady jakie znajdują się poza działkami składowiska i rozlewiska jakie się z niego 

wydobywają.  

3) Kolejna sprawa dotyczy odpadów na terenie byłych firm LIPKON i Fabryki Armatur. 

Czy w tych sprawach burmistrz również wydał decyzję o usunięciu odpadów. 

4) Kolejny temat dotyczy placów zabaw. Na komisji uzyskali radni informację, że 

przeglądy placów zabaw zostały wykonane i spełniają one wymogi jakie spełniać 

powinny place zabaw. Radny zapytał, czy tak faktycznie jest i według dokumentów 

jakie posiada burmistrz wszystkie place zabaw spełniają te wymagania. Radny posiada 

informację, że nie wszystkie place zabaw spełniają standardy, zwłaszcza plac zabaw 

przy ul. Makuszyńskiego i ul. Sienkiewicza. W jego opinii place te wymagają napraw 

ponieważ tam przebywają dzieci.  

5) Radny stwierdził, że przy wysypisku jest ciek wodny w postaci szamba, który 

przemieszcza się w stronę jeziora, zalewa drogę, która jest nieprzejezdna. Szambo       

z niecki przez nieckę przelewa się przez drogę. Kiedyś podobno był tam robiony 

przepust i może należy go teraz udrożnić. Chodzi o drogę w kierunku żwirowni.  

6) Kolejna sprawa dotyczy ekspertyzy technicznej kanalizacji na terenie Zespołu Szkół. 

Radny zapytał, czy ekspertyza została wykonana, czy przygotowany został kosztorys    

i na jakim etapie są te sprawy.  

7) Radny zapytał o przygotowanie gminy do sezonu letniego i uporządkowanie terenu 

przy plaży nad jeziorem Chłop. Radny poprosił o uporządkowanie tego terenu               

i zwrócenie na to szczególnej uwagi.  

 

Radny Dariusz Janik – zapytał, czy istniej możliwość zwiększenia częstotliwości zbiórki 

tzw. gabarytów. Po ostatniej zbiórce okazało się, że tych odpadów jest tak duże, że należałoby 

rozważyć taką możliwość.  

Drugie pytanie dotyczy przepust za ogródkami na ul. Sikorskiego. Temat utknął, nic się nie 

dzieje. Teraz jest sucho i można byłoby wykonać ten przepust. 

Kolejne pytanie dotyczy terenu za cmentarzem na półwyspie, czy jest tam coś planowane.  
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Radny Stanisław Ignasiak – poinformował, że ma pytanie do komendant Komisariatu 

Policji w Lipianach, jakie działania podejmowane są w zakresie bezpieczeństwa ruchu 

drogowego.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – wobec braku dalszych pytań przeszedł do kolejnego 

punktu porządku obrad. 

 

 

 

Punkt 6    

 

Zapytania sołtysów - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, 

czy sołtysi mają pytania w tym punkcie.  

 

Bogdan Sawa Sołtys Sołectwa Dębiec – stwierdził, że ma kilka pytań. 

1) Kwestia budynku ul. Mickiewicza 1/9. Rozmowy toczą się od kilku tygodni ale nadal 

nie zostało tam nic zrobione. Nadal jest tam brak normalnej toalety.  

2) Wysypisko śmieci w m. Dębcu. Zbliża się lato, pojawia się już kwestia smrodu z tego 

wysypiska. Od pięciu miesięcy nic się nie dzieje w tym temacie, co dalej                        

z dzierżawcą, ze sprzątaniem tego terenu. Powinien też chyba wytłumaczyć się pan, 

który miał płacone za nadzór na tym wysypisku. Odcieki nie są wywożone. Sołtys 

obawia się, że sprzątanie tego będzie trwało latami.  

3) Zwrócił się o wykoszenie terenu gdzie znajdują się zbiorniki przeciwpożarowe w m. 

Mironów.  

4) Kiedy zakończona zostanie inwestycja remontu drogi w m. Dębiec. 

Sołtys skierował pytania do Wicestarosty Pyrzyckiego: 

1) Poinformował, że starostwo też powinno zaangażować się w kwestię wysypiska 

śmieci. Sołtys zapytał także jak Wicestarosta i radny powiatowy z terenu Gminy 

Lipiany widzi rozwiązanie tego problemu, żeby było jak najmniej uciążliwe dla 

mieszkańców i i finansowo dla gminy.  

2) Wykaszanie poboczy, łatanie ubytków w drogach powiatowych. 

3) Ustawienie znaków na drodze do m. Derczewo na skrzyżowaniu, Jest to znak A6 B       

i A6 C. W tym miejscu były już dwie kolizje.  

4) Na ul. Sikorskiego zamontowane jest lustro, ale nie ma ono zabezpieczenia i się          

w chwili obecnej kręci.  

5) Sołtys zapytał, czy w tym roku zostaną wykonane wjazdy na posesję na                      

ul. Sikorskiego.  

Kolejne pytania dotyczą Komendant Komisariatu Policji w Lipianach: 

1) Sołtys podziękował za patrole na tzw. przesmyku, ale poprosił o zwiększenie ich 

częstotliwości, także w innych miejscach nad jeziorami.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej –  przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Punkt 7 
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Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Lipiany z organizacjami 

pozarządowymi za rok 2017 - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który 

poprosił o stanowiska komisji  w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał sprawozdanie pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z realizacji programu 

współpracy Gminy Lipiany z organizacjami pozarządowymi za rok 2017. 

 

Punkt 8 

 

Ocena zasobów pomocy społecznej - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, 

który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług – druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał informację pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła ocenę zasobów pomocy społecznej. 

 

Punkt 9 

 

Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Lipiany     

– punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji       

w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 



7 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie. 

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał informację pod głosowanie.  

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła informacje o stanie bezpieczeństwa             

i porządku publicznego na terenie Gminy Lipiany.      

 

Punkt 10 

 

Informacja dotycząca stanu przygotowań do sezonu letniego terenów rekreacyjno-

wypoczynkowych na terenie Gminy Lipiany – punkt poprowadził Przewodniczący Rady 

Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji  w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał informację pod głosowanie.  

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła informacje dotyczącą stanu przygotowań 

do sezonu letniego terenów rekreacyjno-wypoczynkowych na terenie Gminy Lipiany. 

 

Punkt 11 

 

Informacja nt. „Problemy sołectw, podejmowane działania, propozycje ich rozwiązania, 

w tym bieżąca realizacja funduszu sołeckiego” – punkt poprowadził Przewodniczący 

Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 
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➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał informację pod głosowanie.  

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła informacje nt. „Problemy sołectw, 

podejmowane działania, propozycje ich rozwiązania, w tym bieżąca realizacja funduszu 

sołeckiego”. 

 

Punkt 12 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie  zmian budżetu i w budżecie Gminy 

Lipiany na 2018 rok  (Proj. Nr 271) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, 

który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie, 

wobec braku zgłoszeń poddał projekt pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie zmian budżetu             

i w budżecie Gminy Lipiany na 2018 rok  (XXXVII/260/2018). 

 

Punkt 13 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie nadania nazwy urzędowej ronda                  

w Lipianach (Proj. Nr 272) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który 

poprosił  o stanowiska komisji  w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy głos zabrać chce obecny na sali 

przedstawiciel Związku Sybiraków Zdzisława Górewicza, który jest przedstawicielem 

wnioskodawców tego projektu.  
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Zdzisław Górewicz – poinformował, że w imieniu związku nie wyraża zgody na nadanie 

nazwy zaproponowanej przez komisję Rolnictwa, Handlu i Usług tzn. „Lipiańskich 

Sybiraków”. W Lipianach funkcjonuje Związek Sybiraków koło w Lipianach i obejmuje ono 

także powiat pyrzycki a nie tylko obecnych i byłych mieszkańców Lipian. Związek 

zaproponował nazwę „Ronda im. Zesłańców Sybiru” i jeśli ta nazwa nie uzyska większości to 

związek wycofa swój wniosek o nadanie nazwy ronda.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rolnictwa, 

Handlu i Usług. 

 

Rada Miejska w Lipianach 2 głosami za,  przy 8  głosach przeciwnych i 4 głosach 

wstrzymujących, większością głosów odrzuciła wniosek Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał pod głosowanie projekt uchwały w wersji 

zaproponowanej.  

 

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie 

wstrzymującym, większością głosów przyjęła uchwałę w sprawie nadania nazwy 

urzędowej ronda  w Lipianach (XXXVII/261/2018). 

 

Punkt 14 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lipian 

(Proj. Nr 273) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił              

o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi 

na Burmistrza Lipian (XXXVII/262/2018). 

 

Radny Dariusz Chrobrowski – poprosił, aby w przyszłości przed głosowaniem odczytywać 

uzasadnienie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.  
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Radca Prawny Roman Mol – poinformował, że jest to jedyna uchwała rady gdzie radni 

głosują także nad treścią uzasadnienia i uzasadnienie stanowi część uchwały nad którą radni 

głosują. Dlatego w jego opinii uchwała powinna zostać odczytana w całości na sesji.  

 

Radny Dariusz Chrobrowski – poinformował, że dlatego już zwracał się o odczytanie 

uzasadnienia i sentencji czy skarga została uznana za zasadną, czy nie. Radny poprosił            

o odczytanie paragrafu pierwszego uchwały.  

 

Radny Dariusz Janik – zwrócił się o to żeby odczytywać to już od następnej sesji, a teraz 

przejść do kolejnego punktu porządku obrad.  

 

Punkt 15 

 

Podjecie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipiany dla Stowarzyszenia „Dobre 

Przedszkole” (Proj. Nr 274) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który 

poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na 

użyczenie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipiany dla Stowarzyszenia 

„Dobre Przedszkole” (XXXVII/263/2018). 

 

Punkt 16 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lipianach za rok 2017     

(Proj. Nr 275) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił              

o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 
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➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej      

w Lipianach za rok 2017 (XXXVII/264/2018). 

 

Punkt 17 

 

Podjecie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do 

realizacji projektu „Nowoczesny OPS Lipiany” (Proj. Nr 276) - punkt poprowadził 

Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej 

sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na 

przystąpienie do realizacji projektu „Nowoczesny OPS Lipiany” (XXXVII/265/2018). 

 

 

Przerwa w porządku obrad od godz. 1750 do godz. 1800 

 

Przewodniczący poinformował, że obrady sesji uczestniczy 13 radnych, obrady opuścili 

radny Piotr Rębacz.     

 

Punkt 18 

 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów - punkt poprowadził 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach, który poprosił o zabranie głosu Burmistrza 

Lipian. 

 

Burmistrz Lipian – odpowiedział na interpelację radnych i sołtysów: 
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1) Poinformował że na interpelację radnego Rębacza udzielone zostaną odpowiedzi na 

piśmie. 

2) Harmonogram oczyszczalni ścieków (radny Przybylski i radny Chrobrowski) –             

o dopowiedź burmistrz poprosił Kierownika referatu inwestycji.  

 

Krzysztof Szabatowski Kierownik Referatu Inwestycji – poinformował, że średnia 

wielkość dofinansowania z RPO wynosi około 50%.  Lipiany zajęły drugie miejsce na 

liście rankingowej i otrzymały 69% dofinansowania kosztów kwalifikowanych. 

Koszty ogólne to 5.180.000 zł, kwota dofinansowania to 3.800.000 zł to 

dofinansowanie modernizacji oczyszczalni. Gmina może już od lipca tego roku 

podejmować działania związane z podjęciem prac projektowych i wyłonieniem 

wykonawcy. Wniosek był składany w trybie zaprojektuj i wybuduj. Od momentu 

podpisania umowy gmina ma 12 miesięcy na wykonanie projektu budowlanego             

i uzyskanie pozwolenia na budowę. Po uzyskaniu pozwolenia na budowę realizacja 

modernizacji oczyszczalni w harmonogramie ujęta jest na lata 2020-2022. W ramach 

modernizacji oczyszczalni planowane jest głownie jej usprawnienie technologiczne.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że udział własny 

w tej inwestycji to dość znaczna kwota, dlatego jak tu  wygląda sytuacja budżetu 

gminy, tym bardziej, że planowana jest druga inwestycja drogowa w m. Osetna. Jak to 

będzie wyglądało w kwestii budżetu.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że w czerwcu sytuacja się rozstrzygnie,                 

a wygranie konkursu na dofinansowanie nie oznacza jeszcze podpisania umowy           

i przystąpieniem do inwestycji. Sprawdzane będą możliwości ujęcia tych inwestycji     

w Wieloletniej Prognozie Finansowej i decyzja zapadnie na czerwcowej sesji.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – czyli, jest jeszcze wątpliwość, 

czy gmina przystąpi do realizacji tego projektu. Skoro wniosek był złożony                   

o dofinansowanie to była jakaś koncepcja budżetowa w tym zakresie.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że matematycznie wygląda to tak, że wspólnie       

z panią Skarbnik będzie próbował rozłożyć te inwestycje na lata i sprawdzić jak 

będzie wyglądało to w WPF. Poinformował, że zanim to zrobi musi mieć informację, 

że gmina będzie realizowała też przebudowę drogi w m. Osetna, bo nie można 

przygotować kilku wersji WPF.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – czyli, jeśli gmina uzyska 

dofinansowanie na drogę w m. Osetna, to trzeba będzie dokonać wyboru miedzy tymi 

dwoma inwestycjami.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że jeszcze tego nie wie, ponieważ właśnie to 

pokaże WPF po wprowadzeniu danych. Kwestią jest także jak drogo w przetargu 

wyjdzie taka inwestycja. Jeśli wyjdzie drogo, to gmina jej po prostu nie będzie robić. 
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Na chwile obecną nie jest wykluczone, że uda się zrobić dwa zadania, ale po analizie 

WPF przedstawi radzie do decyzji co będzie robione.  

 

3)  Zwroty 500+ (radny Chrobrowski) – burmistrz poprosił o zabranie głosu Dyrektor 

OPS. 

 

Dyrektor OPS w Lipianach – poinformowała, że w kwestii nienależnie pobranych 

świadczeń 500+ na terenie Gminy Lipiany występuje kilkanaście takich przypadków. 

Szczegółową informację przygotuje dla radnego na piśmie. Przypadki takie dotyczą 

przekroczenia kryterium dochodowego i na podstawie decyzji administracyjnej 

świadczeniobiorcy dobrowolnie spłacają takie zobowiązanie, które można rozłożyć na 

raty i takie przypadki też są.  Doliczane są także odsetki ustawowe. Gdyby 

świadczeniobiorca nie spłacał dobrowolnie tego zobowiązania, OPS może wystąpić      

z tytułem wykonawczym do Urzędu Skarbowego. Taka sytuacja nie zdarzyła się          

w naszej gminie.  

 

4) Pobocza trawa (radna Gołębiowska) i udrożnienie przepustu (radny Janik)            

– burmistrz o odpowiedź poprosił pracownika urzędu Krystynę Kukis – Lutkiewicz.  

 

Krystyna Kukis-Lutkiewicz pracownik UM – poinformowała, że z dniem 

jutrzejszym ruszają prace związane z wykaszaniem poboczy dróg gminnych. 

Wykonawca w pierwszym rzędzie zajmie się drogą na Osiedle Podmiejskie, następnie 

Mironów i kolejne grogi. Jeśli nie nastąpią żadne awarie to droga w Jedlicach powinna 

zostać wykoszona w ciągu tygodnia.  

W sprawie przepustu w obrębie Józefin, to w tej chwili jest kwestia zakupienia 

niewielkiego odcinka rury i zadanie zostanie wykonane w czerwcu.  

 

5) Decyzja usunięcie odpadów EKOSAD (radny Przybylski) – burmistrz 

poinformował, że nie potrafi policzyć ile jest odpadów, a decyzja dotyczy tych 

odpadów, które wypłynęły poza teren składowiska. Jeśli decyzja nie zostanie 

wykonana będzie musiał burmistrz wykonać wykonawstwo zastępcze. W Urzędzie 

Marszałkowskim złożone są dokumenty na przedłużenie rekultywacji, coś zawsze jest 

jednak nie tak i zmieniają się opcje dotyczące sposobu rekultywacji. Na chwilę obecną 

umowa z firmą EKOSAD została zerwana i burmistrz może robić tylko pewne 

niezbędne rzeczy. Burmistrz chce udrożnić przejazd, odsłonić zbiornik na odcieki, 

udrożnić dojście do piezometrów, żeby wysypisko było przygotowane do dalszej 

rekultywacji. W przypadku realizacji inwestycji w m. Osetna udałoby się pozyskać 

grunt z pogłębiania drogi i użyć go na rekultywację wysypiska, co znacznie by 

obniżyło koszty. Burmistrz czeka na decyzje Urzędu Marszałkowskiego i wtedy 

będzie mógł ogłosić przetarg na rekultywację. W tej chwili wykonywane sa na terenie 

wysypiska prace porządkowe.  

 

Burmistrz w kwestii wykonania zastępczego w Lipkonie i Fabryce Armatur o zabranie 

głosu poprosił radcę prawnego.  
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Roman Mol Radca prawny – poinformował, że w Lipkonie prowadzone jest 

postępowanie egzekucyjne i ogłoszona jest licytacja komornicza na sprzedaż tej 

nieruchomości. Prawdopodobnie będzie nowy właściciel, który będzie musiał te 

odpady usunąć. Jeśli chodzi o Fabrykę Armatur to jest tam syndyk masy 

upadłościowej i też próbuje te nieruchomości sprzedaż. Gmina może przeprowadzić 

postępowanie i wydać nakaz usunięcia odpadów, ale w tej chwili w opinii radcy jest to 

bezcelowe i należy poczekać aż te nieruchomości zostaną sprzedane, tym bardziej, że 

nieruchomość po Lipkonie jest bardzo atrakcyjną nieruchomością i szybko się 

sprzeda.  

6) Place zabaw (radny Przybylski)  - burmistrz o zabranie głosu poprosił Sekretarz 

Gminy.  

 

Sekretarz Gminy – poinformowała, że w maju odbyła się kontrola sanepidu na placu 

przy ul. Sienkiewicza i kontrola nie stwierdziła żadnych nieprawidłowości. Gmina 

podpisała umowę z osoba upoważniona do wykonywania przeglądów placów zabaw. 

Przeglądy te będą wykonywane do końca czerwca i taka informacja była radnym 

przekazana na komisjach. Obecnie przeglądy wykonane przez pracownika Urzędu 

Miejskiego doprowadziły do usunięcia usterek bieżących i po uzgodnieniach z firmą, 

która dokonuje przeglądów, place zostaną dostosowane do tego żeby były dostępne       

i bezpieczne dla użytkowników.  

 

7) Droga i ciek wodny (radny Przybylski) – burmistrz stwierdził, że był tam niedawno 

i nic takiego nie stwierdził, ale uda się tam znowu, żeby zobaczyć co się w tym 

miejscu dzieje.  

 

8) Ekspertyza kanalizacji w szkole (radny Przybylski) – burmistrz poprosił o zabranie 

głosu Dyrektor ZS.  

 

Dyrektor Zespołu Szkół – poinformowała, że przy ostatniej rozmowie na sesji w tym 

temacie informował, że wykonane zostaną dodatkowe odpowietrzniki kanalizacji         

w budynku Nr 1. Zostało to zrobione i od tamtej pory sytuacja jest monitorowana i do 

tej pory nie powtórzyła się taka sytuacja w związku z czym Dyrektor postanowiła 

wstrzymać się z wykonaniem ekspertyzy. Jeśli problem powróci, wtedy rozważy 

kwestię wykonania ekspertyzy.  

 

9) Zbiórka wielko gabarytów (radny Janik) – burmistrz poinformował, że jest to 

uregulowane w naszym uchwalonym przez radę regulaminie i na terenie całego 

związku jest to tak samo, czyli dwa razy w roku. W tej chwili jest problem ze zbiórką 

gabarytów w kwestii dyscypliny mieszkańców. Ludzie nie chcą przytrzymać 

gabarytów, tylko wyrzucają ja na ulice. W tym roku kilka dni po zbiórce gabarytów 

już po weekendzie pod bramą magazynu stały wyrzucone kanapy i inne meble. Jest to 

taki problem, że w tej kwestii burmistrz rozmawiał już z policją o karanie takich osób 

za zaśmiecanie.  
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10) Półwysep za cmentarzem (radny Janik) – burmistrz stwierdził, że w chwili obecnej 

nie ma pomysłu na zagospodarowanie tego terenu. Jakiś czas temu była firma 

zainteresowana umieszczeniem tam fotowoltaiki, natomiast w chwili obecnej są w tym 

temacie problemy legislacyjne i w tej chwili temat nie jest realizowany.  

 

11) Mieszkanie Mickiewicza 1/9 (sołtys Sawa) – burmistrz o zabranie głosu poprosił 

Kierownika GZK. 

 

Kierownik Gminnego Zakładu Komunalnego – poinformował, że na ten temat 

rozmawiał już z sołtysem. Poinformował, że zrealizuje temat, ale w tej chwili przy 

takiej pogodzie pierwszeństwo mają kwestie remontów zewnętrznych. Kiedy pogoda 

się zmieni temat zostanie zrealizowany i toaleta zostanie wyremontowana.  

 

12) Zbiorniki przeciwpożarowe (sołtys Sawa) – burmistrz poinformował, że zostaną one 

wykoszone, ale nie poda dokładnego terminu.  

 

13) Remont drogi Dębiec (sołtys Sawa) – burmistrz poinformował, że prace przy tym 

remoncie się opóźniały i wykonawca nie chciał późną jesienią kłaść nawierzchni             

i poprosił o przedłużenie umowy aneksem. Termin zakończenia prac i położenie 

destruktu asfaltowego został wydłużony do końca czerwca. Burmistrz rozmawiał          

z wykonawca żeby przyspieszyć wykonanie tych prac ale w tej chwili wykonawca ma 

tyle prac, że nie może tego zrobić teraz. Wykonawca na pewno wykona to do końca 

czerwca, żeby nie płacić kar umownych. Część dróg gminnych we własnym zakresie 

gmina już tym destruktem wykonała.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że jeśli była kontrola 

placów zabaw to prosiłby o udostępnienie protokołu z kontroli placu przy ul. Sienkiewicza        

i ul. Makuszyńskiego.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że sanepid kontrolował wyłącznie plac zabaw przy ul. 

Sienkiewicza i to dokładnie powiedziała pani Sekretarz.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – zapytał kto kontrolował pozostałe place 

zabaw.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że to również powiedziała pani Sekretarz, że kontrolował 

je najpierw pracownik gminy, a teraz zostały zlecone przeglądy placów firmie 

specjalistycznej, która jest w trakcie wykonywania tego zlecenia.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że rozumie iż kontrola 

jest w toku i po jej zakończeniu poprosił o protokół z kontroli placu zabaw przy                     

ul. Sienkiewicza i ul. Makuszyńskiego.  

Kolejna sprawa dotyczy decyzji na usunięcie odpadów. Burmistrz poinformował, że wydał 

decyzje na usunięcie odpadów z poza terenu wysypiska, a główny problem to odpady 

znajdujące się na wysypisku. Jak wszyscy wiedzą niezgodnie z dokumentacją rekultywacji 
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zostały tam przywiezione odpady i nadal się tam znajdują. Powinny one być usunięte. 

Burmistrz powinien wydać decyzje też na usunięcie odpadów z terenu wysypiska, ponieważ 

zostały one tam przywiezione w znacznie większej ilości niż wynikało to z dokumentacji. 

Dziwni radnego odpowiedź, że decyzja dotyczy tylko terenu poza wysypiskiem i że decyzja 

nie zawiera rodzaju i ilości tych odpadów. Przez to decyzja ta jest niewykonalna.  

Kolejny temat to sprawa ścieków przemieszczających się z terenu wysypiska.  

I sprawa kolejna na którą burmistrz nie odpowiedział to uporządkowanie terenu nad jez. 

Chłop.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że pomost nad Jeziorem Chłop został już naprawiony, 

jutro teren będzie sprzątany. Gmina otrzymała tylko sześciu pracowników z Urzędu Pracy       

i nie ma możliwości żeby wszystko było idealnie wykonane w całej gminy. Poinformował, że 

wydał polecenie, żeby teren plaży nad Jeziorem Chłop był sprzątany dwa razy w tygodniu      

w poniedziałki i piątki, czyli przed weekendem i po weekendzie. Nie ma po prostu osoby, 

która można codziennie wysłać nad jezioro Chłop. 

W sprawie decyzji na usunięcie odpadów burmistrz poinformował radnego, że może się z nią 

zapoznać w urzędzie. Burmistrz poinformował, że Urząd Marszałkowski wskazał dwa 

miejsca gdzie można wywieźć te odpady, jedno jest pod Łobzem a drugie to spalarnia             

w Gorzowie. Odpady trzeba załadować przewieźć i zapłacić za ich spalenie. Dlatego 

burmistrz wystąpił o możliwość przerobienia tych odpadów na terenie wysypiska, co jest 

ekonomicznie uzasadnione.  

 

Radny Dariusz Janik – stwierdził, że gmina poniesie koszty wykonania zastępczego, a czy 

jest szansa na odzyskanie tych pieniędzy.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że umowa jest zerwana i postępowanie w tej sprawie 

będzie już prowadził nasz radca prawny. I gmina na pewno będzie starać się odzyskać te 

pieniądze. W tej chwili burmistrz nie może ogłosić przetargu na dokończenie rekultywacji, 

ponieważ nie ma decyzji Urzędu Marszałkowskiego na przedłużenie terminu rekultywacji.     

W tej chwili można na tym terenie wykonywać prace porządkowe.  

 

Radny Dariusz Janik – stwierdził, że na którejś komisji mówił, że z gabarytami będzie 

problem i powinno być w gminie miejsce, gdzie w ciągu roku, nawet odpłatnie można byłoby 

wywozić wielkogabarytowe odpady.  Nie wszyscy maja możliwość przetrzymania odpadów 

do momentu zbiórki.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że nie ma takiego terenu, a musiałby on być utwardzony, 

ogrodzony i dozorowany. Był plan na utworzenie takiego punktu kontenerowego na terenie 

oczyszczalni ale nie spełnia on warunków wykonawcy. Nie można zrobić takiego dzikiego 

składowiska. Nie ma takiego terenu w Lipianach, który można do tego wykorzystać. Jeśli ktoś 

ma pomysł to może go zgłosić i teren taki zostanie rozważony.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że chciałby zapytać        

o kosztorys remontu małej Sali gimnastycznej w Zespole Szkół w Lipianach, ponieważ w 

przerwie uzyskał informację od pani Skarbnik, że jest to kwota 25.250 zł. W związku z tym 

chciałby zapytać Dyrektor Zespołu Szkół jaki jest kosztorys remontu dużej Sali jeśli chodzi o 

podłogę oraz kosztorys remontu dachu w szkole.  Zapytał, czy planowane koszty pokrywają 

się z tymi zaplanowanymi w budżecie.  
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Dyrektor Zespołu Szkół – poinformowała, że  po rozmowach z wykonawcą remontu podłogi 

małej Sali gimnastycznej ustalono, że przyjazd jego ludzi i sprzętu nie jest opłacalny              

w przypadku małej Sali i czy nie lepiej wymienić w tym samym czasie podłogę na dużej Sali 

gimnastycznej. Po przeliczeniu łączna kwota wymiany podłóg wyniesie między 70-80 tys. 

złotych. Nie było to do końca planowane, ale wynika to z rachunku ekonomicznego. Szkoła 

rozmawiała w tym temacie z Burmistrzem i panią Skarbnik i dokonane zostaną przesunięcia 

w budżecie szkoły, żeby zrealizować tą inwestycję. Jeśli chodzi o dach to problem jest ze 

znalezieniem wykonawcy, który chciałby wykonać ten dach. Wpłynęła jedna oferta, jednak     

w tej wysokości nie jest ona do przyjęcia ponieważ opiewa na kwotę 90-100 tys. złotych.      

W tej chwili szkoła szuka fachowca, który zrobi konieczne minimum żeby dach nie 

przeciekał.  W tej chwili jest bardzo ciężko o wykonawców.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – zapytał, czy inwestycja z dachem 

będzie wykonana w tym czasie co remont podłogi.  

 

Dyrektor Zespołu Szkół – poinformowała, że  dach będzie zrobiony wcześniej, natomiast 

podłoga będzie wykonana na początku września, ponieważ wtedy pogoda jeszcze powinna 

pozwolić na ćwiczenie dzieci na zewnątrz bądź na hali sportowo-rekreacyjnej. Dach zostanie 

natomiast wykonany w okresie wakacyjnym.  

 

Wicestarosta Pyrzycki Bartłomiej Królikowski – poinformował, że potrzymała zapytania 

od Sołtysa Bogdana Sawy: 

1) Lustro na ul. Sikorskiego to zostanie to zrobione niezwłocznie. 

2) W kwestii zmiany oznakowania, to faktycznie doszło tam do zdarzenia drogowego        

i zostanie to przedstawione do realizacji i być może uda się zmienić oznakowanie.       

W tym punkcie Wicestarosta chciałby poinformować, że pojawiały się sygnały            

o problemach z oznakowaniem  przystanku autobusowego na ul. Jedności Narodowej 

przy sklepie Biedronka, które w opinii kierowców zabraniało im się tam zatrzymywać. 

Temat został przeanalizowany przez służby prawne starostwa i ustalono, że na 

przystanku można się zatrzymywać w związku z czym wystosowane zostały w tym 

temacie pisma do wszystkich przewoźników.  

3) W kwestii zjazdów do posesji z ul. Sikorskiego wobec złej sytuacji na drogach 

powiatu nie może zagwarantować, że zostanie to wykonane w tym roku, również 

wobec złej sytuacji finansowej w innych dziedzinach działalności powiatu zwłaszcza 

w ochronie zdrowia i oświacie.   

4) W sprawie rekultywacji składowiska w m. Dębiec i rozwiązań jakie on widzi w tym 

temacie to wiadomym jest, że decyzję na rekultywację wydaje Marszałek 

Województwa Zachodniopomorskiego. Decyzja została wydana przed laty i termin jej 

zakończenia upłynął z końcem roku 2017. Częścią składową rekultywacji jest decyzja 

Starosty na przetwarzanie odpadów. Decyzja Starosty Pyrzyckiego wygasła z końcem 

lipca 2017 roku. Od tego momentu nie można było przywozić jakichkolwiek 

odpadów. W toku dyskusji wiadomym jest, że był tam duży niedobór popiołożużli co 

tez powoduję, że miejsce tamto wygląda jak wygląda. Przywożeniu popiołożużli 

wymaga decyzji Starosty po spełnieniu odpowiednich przesłanek. Wniosek o taką 
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decyzję nie wpłynął od końca lipca 2017 roku. Wpłynął co prawda wniosek jesienią 

2017 r. ale był on niekompletny i nie został uzupełniony. I taka sytuacja jest na dzień 

dzisiejszy. W tej chwili na składowisko nie można niczego przywozić a zatem nie 

można zakończyć rekultywacji. Starosta nie wie w tej chwili czy Marszałek wyrazi 

zgodę na nową decyzje rekultywacyjną, ponieważ muszą być wcześniej spełnione 

określone przesłanki. Pewnie administracyjnie to się uda załatwić ale ktoś to będzie 

musiał jeszcze wykonać i za to zapłacić, a koszty mogą być bardzo duże jak na 

możliwości Gminy Lipiany. Marszałek może wykonać rekultywację w wykonaniu 

zastępczym, którego kosztami obciąży Gminę Lipiany. Burmistrz informuje, że są 

prowadzone działania wobec poprzedniego wykonawcy, ale zanim będzie wyrok 

minie dużo czasu i nie wiadomo czy będą środki finansowe, które uda się 

wyegzekwować.  

 

Bogdan Sawa Sołtys Sołectwa Dębiec – poinformował, że wykonywana jest droga na 

wysypisku, ale nie udało się udrożnić zbiornika, żeby odcieki do niego spływały.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że już zostało zlecone opróżnienie tego zbiornika.  

 

Monika Klemenska Komendant Komisariatu Policji w Lipianach  - poinformowała, że 

zbliża się koniec termomodernizacji komisariatu w Lipianach i jest to duży sukces lokalnej 

policji i Gminy Lipiany. Udało się poprawić znacząco infrastrukturę policji na terenie gminy. 

Dzięki tym zmianą ludzie, którzy będą przychodzić na komisariat będą mogli być 

przyjmowani w odpowiednich warunkach. Podziękowała Burmistrzowi Lipian, Radzie 

Miejskiej w Lipianach za dołożenie cegiełki do tego remontu. Podziękowała Urzędowi 

Miejskiemu za codzienną współpracę, Sekretarz Gminy i Kierownikowi Gminnego Zakładu 

Komunalnego. W kwestii zapytania radnego o poprawę bezpieczeństwa w ruchu drogowym 

poinformowała, że nie posiada w składzie komisariatu ogniwa ruchu drogowego, ale każdy 

sygnał o konieczności sprowadzenia komórki ruchu drogowego jest kierowany do Pyrzyc       

w celu skierowania tej jednostki do Lipian. Odnośnie zapytania sołtysa Sawy o częstsze 

patrole na plażach, poinformowała, że jest to stałe zadanie policji w okresie wakacyjnym. 

Komendant poprosiła o anonimowe zgłaszanie wykroczeń w Krajowej Mapie Zagrożeń. 

Komendant codziennie sprawdzą taką mapę i może odpowiednio kierować dostępnymi siłami. 

Poinformował, że również dzielnicowi dostępni są pod telefonem komórkowym w czasie 

pełnienia służby, a jeśli nie pełnia w danym momencie służby przekazywana jest na 

stanowisko kierowania.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w tym punkcie ktoś jeszcze chce zabrać głos. 

Wobec braku zgłoszeń przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad 

 

Punkt 19 

 

Wolne wnioski - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał czy 

ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie.  
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Burmistrz Lipian – poinformował, że chciał zasygnalizować, że ponownie zwrócił się do 

Marszałka Zachodniopomorskiego w sprawie przejścia dla pieszych na ul. Żeromskiego, 

ponieważ w tej sprawie otrzymuje wiele zgłoszeń mieszkańców. Podkreślił, że nigdy nie 

zaopiniował tej zmiany pozytywnie, a wręcz przeciwnie wielokrotnie apelował w tej sprawie, 

także do starostwa, aby tej zmiany nie opiniować pozytywnie. Burmistrz jeździł do Marszałka 

Sobieraja, jednak jego uwagi nie były wzięte pod uwagę i przejście zostało zlikwidowane. 

Poinformował, że zwrócił się w tej sprawie również do radnych wojewódzkich Kustosza           

i Dziewgucia, którzy obiecali, że będą na ten temat rozmawiać z Marszałkiem. 

 

Radny Dariusz Chrobrowski – poprosił, o zmianę pieczątki nagłówkowej Rady Miejskiej 

tak, żeby była z nowym herbem. 

 

Radny Dariusz Janik – zapytał, jak wygląda temat modernizacji oczyszczalni w Batowie. 

Radny podziękował również Sekretarz Gminy za wzmocnienie komórki rolnictwa w urzędzie 

w związku z nowymi przepisami o szacowaniu strat.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że w chwili obecnej gmina nie może sobie pozwolić na 

modernizację oczyszczalni w Lipianach.  

 

Punkt 20 

 

Zamknięcie obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Lipianach – zamknął obrady sesji.   

 

 

Godz. 1900 
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